
Výzva k podání žádosti - Často kladené otázky  

 

Jak často budu muset cestovat?  

To závisí především na tom, jakých aktivit v projektů se Vaše město účastní. Všechna města se 

zúčastní celkem šesti seminářů, které se budou konat v dané zemi (České republice, Polsku a 

Rumunsku). Kromě toho všechna města se zúčastní dvou evropských konferencí (v roce 2019 a 

2021). 

Jestliže Vaše město již navázalo partnerskou spolupráci s některým německým městem, po dobu 

trvání projektu se každý rok uskuteční dvě bilaterální setkání (celkem tedy šest bilaterálních setkání) v 

partnerským městech.  

Jak dlouho budou semináře trvat?  

Oficiální program jednotlivých tematických seminářů v různých zemích většinou nepotrvá déle než dva 

dny, k tomu je ovšem třeba si připočítat dobu cesty do města, které daný seminář pořádá.   

Jaký úkol mě v rámci seminářů čeká?  

Vaše město může některý ze seminářů pořádat.  

Na seminářích získají účastníci příležitost prohloubit si své znalosti a dovednosti ve vybraných 

tematických oblastech zahrnujících místni opatření ochrany klimatu a energetických úspor. Součástí 

každého semináře budou prezentace odborníků, interaktivní cvičení ve skupinách a tematické výlety. 

V případě, že některé město v dané oblasti exceluje a převyšuje ostatní města, může se na semináři 

podílet větší měrou – její rozsah určí spolupráce s organizací, která za celý seminář zodpovídá. To se 

týká hlavně měst, která mají zájem pořádat některý ze seminářů.  

Měl/a bych se všech aktivit účastnit  osobně? 

Aby bylo možné vytvořit základ pro spolehlivou spolupráci, kontaktní sítě mezi partnery a řízení 

znalostí (knowledge management) ve Vašem městě, je značně výhodné mít v rámci města menší tým 

lidí, z nichž někteří (nebo alespoň jeden) jsou schopni účastnit se projektových aktivit pravidelně. Není 

povinností jednoho člověka, aby byl přítomen na všech seminářích a událostech spojených s 

projektem. Nicméně je žádoucí, aby města co nejvíce využila příležitosti, které projekt poskytuje a 

zapojila se do všech jeho aktivit.  

Je to velký závazek. Co získám? 

Tento projekt nabízí Vašemu městu příležitost přiblížit se cílům vytčeným v oblasti místního rozvoje, 

udržitelnosti a ekologie. Rádi bychom vás podpořili v tom, abyste dosáhli spolehlivého zásobování 

čistou energií, našli řešení pro znečišťování ovzduší, pro dopravu a energetickou chudobu. Dále vás 

chceme podpořit v tom, abyste oslovili obyvatele a podniky Vašeho města či obce a investovali do 

udržitelných řešení, která přinesou trvalý přínos Vašim obyvatelům a povedou k prosazení 

pobídkových mechanismů, jejichž následkem budou nižší náklady na energie ve školách, atd. Věříme, 

že mnohá řešení již existují a vaši kolegové z jiných měst je implementují. Užší a intenzivní dialog v 

kombinaci s poradenskými službami může pomoci tato řešení přivést i do vašeho města. 

Musím si hradit náklady za cestování, hotelový pokoj a stravu?  

Náklady na cestování, hotelové pokoje a stravu budou hrazeny z rozpočtu projektu. Nicméně 

zahraničních cest se bude moct účastnit omezený počet účastníků z každého města.  

Jaké další náklady a výdaje mě čekají?  

Náklady, které nejsou přímo spojené s účastí na projektu a jeho aktivitách (např. obědy či večeře 

mimo organizovaný program) si bude muset každý účastník hradit sám. Projekt také nebude 

financovat implementaci místního akčního plánu zabývajícího se klimatickými změnami ve Vašem 

městě. Ovšem naši odborníci vás podpoří a poradí, kde najít finanční zdroje pro váš akční plán. Počítá 

se s tím, že v rámci vzájemné spolupráce mezi městy obdrží partnerská města malý “startovací 

balíček,” který by jim měl pomoci začít realizovat společné aktivity.  

Jaký bude jednací jazyk na seminářích, konferencích a bilaterálních setkáních partnerských 

měst?  



Oficiálním jednacím jazykem na seminářích bude angličtina, ale u některých jazyků lze zajistit i 

simultánní překlad, aby si byli všichni jisti, že rozumí podstatě i všem detailům tématu projednávaného 

v technických diskuzích.  

U bilaterálních setkáních partnerských měst lze v případě potřeby zajistit tlumočníka. 

Jaké projekty by se měly realizovat?    

Rozsah projektů je vcelku široký. Projekty se ovšem musí týkat jedné z těchto oblastí: rozvoj a využití 

udržitelných zdrojů energie, energetická účinnost, udržitelná mobilita, boj proti znečišťování ovzduší, 

nakládání s odpady, udržitelné plánování měst, vzdělávání a zvyšování informovanosti v oblasti 

klimatických změn.    

Mohu získat finanční prostředky pro opatření, která chci realizovat? 

Projekt sice neposkytuje žádné přímé dotace nebo granty na realizaci investičních opatření v 

jednotlivých městech, ale může Vás aktivně podpořit při hledání řešení. Projekt vám může pomoci 

najít odborníky, kteří Vám poradí, kde najít finance na Vaše opatření. 

Co dělat, jestliže naše školy nemají zájem nebo nejsou připraveny se projektu účastnit? 

Toto sice není důvod pro vyloučení vašeho města z projektu, ale účast škol velmi doporučujeme, 

protože právě školy patří mezi hlavní spotřebitele energie. 

Jakým způsobem by se měly školy do projektu zapojit? 

Školy se (pod dozorem odborníků) zúčastní projektu zaměřeného na úsporu energie ve svých 

budovách. Hlavním cílem je dosáhnout energetických úspor tím, že se změní chování uživatelů. S 

partnerskými školami z Německa si mohou školy vyměnit své znalosti a zkušenosti v oblasti klimatu a 

pak uspořádají dny na ochranu klimatu. Pedagogický sbor a techničtí zaměstanci škol se zúčastní 

třídenních vzdělávacích programů. Výsledky projektu budou veřejně prezentovány. 

Mohu se přihlásit spolu s naším partnerským městem? 

Je možné podat společnou žádost. V tom případě, prosím uveďte název partnerského města a v 

žádosti zaškrtněte, že se přihlašujete spolu s ním.  

Je třeba podepsat nějakou smlouvu? 

Vybraná města budou vyzvána k podpisu dohody o spolupráci. 

Je třeba, aby náš starosta tuto žádost podpořil? 

Ano. Prosíme, abyste projednal žádost pro tento projekt s příslušnými nadřízenými orgány Vašeho 

městě. Ve fázi výběru Vás pouze požádáme, abyste doložil/a, že tato žádost má podporu Vašeho 

starosty nebo jiné Vám nadřízené osoby. Pokud bude Vaše město vybráno, požádáme Vás o podpis 

dohody o spolupráci. 

 


